

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASARNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 29. SZÁM,

DEBRECEN, 1932. FEBRUAR 6. SZOMBAT.

Ara 10 fillér.

Zajos jelenetek, asztal- csapkodás a képviselőházban

MENTELMI ÜGYEK TÁRGYALÁSA ÁLLANDÓ IZGALOM KÖZBEN.

Budapest, febr. 5. A mentelmi ügyek egész tömegét tárgyalta pénteken a képviselőház Weltner Jakab mentelmi ügyénél a szocialisták heves vitát rögtönöztek és Györki Imre a határozatképesség megállapítását kérte.

Szünet után az elnök megállapította, hogy a Ház határozatképes és szavazásra tette fel a kérdést Weltner Jakab kiadatása ügyében. A többség úgy határozott, hogy Weltner kiadja, amit a szocialisták nagy zajjal fogadtak. (Mi van Ivádyval? — kiáltják állandóan a baloldalon. — Hová tették Ivádyt. A szeszkartel megsértette Ivády mentelmi jogát.)

Váry Albert előadó tiltakozott az ellen, hogy a mentelmi ügyek tárgyalását úgy állítsák be, mintha itt zaklatások lennének a szocialista képviselők vagy a Népszava ellen. Négy észak felhalmozott mentelmi ügyek tárgyalásáról van szó. (Zaj a baloldalon.)

Bródy Ernő: A mentelmi bizottság menien nyugdíjba. A nép kenyeret és munkát vár.

Erődy-Harrach Tihamér: Ilyen időkhöz ne tessék büncselekményeket elkövetni. (Hosszantartó zaj keletkezett, az elnök csak nagynehezen tud urrá lenni a helyzetben. A viharcsengőt is többször megszólaltatja.)

Szedes Ferenc a következő felszólaló, aki azt fejtette, hogy Váry Albert, mint előadó, nem tárgyilagosa, hanem az ügyész szerepét tölti be.

Almásy László elnök tiltakozott ez ellen a megjegyzés ellen és hangoztatta, hogy minden képviselőnek joga van lelkiismerete szerint véleményét elmondani.

Jánosy Gábor a szocialisták állandó ellentmondásai közben beszél a sajtószabadságról és hangoztatta, hogy a bírónak csak az igazságot és pedig a teljes igazságot szabad megírnia.

Több mentelmi ügy letárgyalása után az elnök napirendi indítványt tett olyan értelemben, hogy a Ház legközelebbi ülését, esütörtökön, február 11-én tartsa és azon a mai napirenden szereplő, le nem tárgyalt ügyeket tárgyalja.

Sándor István javasolta, hogy holnap tartson ülést a Ház és annak napirendjére az uszoráról szóló törvényjavaslat tárgyalását tűzzék ki. Petró Kálmán az elnök napirendi indítványát pártolta, elismeréssel nyilatkozott Ivády volt földművelésügyi miniszterrel.

Peyer Károly ugyancsak azt javasolta, hogy holnap is tartson ülést a Ház és annak napirendjére annak az indítványnak a kitűzését kérte, amelyet a szociáldemokrata képviselők nyújtottak be. Ismerte az OTI igazgatóságának január hóban tartott ülésén hozott azt a határozatát, amellyel az alhercevi ingatlan 5.001.000 pengőre értékelték, jól lehet a tényleges ára 8.028.000 pengő volt. Az intézetet

egyelőre 2.5 millió pengő veszteség érte ennél a vállalkozásnál.

Gáspárdy Elemér hangsúlyozta, — hogy az egységes párt úgy követeli ezeket az ügyeket a tisztázását mint a törvényhozás pártja, parlamenti testület azonban nem alkalmas a bíról funkciók elintézésére. Az elnök napirendi indítványát pártolta. A Ház az elnök napirendi indítványát fogadta el.

Turcsányi Egon személyes kérdésben kért szót. Az elnök azonban nem adta meg a felszólalás jogát. Az ellenzéki képviselők órlási zajjal fogadták a zelnöknek ezt az intézkedését és Czettler Jenő elnök csak többszörös rendreutasítás után tudott olyan esend teremtteni, hogy elmondhatta az ügy előzményeit. Elmondotta többek között, hogy Turcsányi már előre kérte a szó megadását, azon a címen, hogy Fráter Jenő megsértette őt. A gyorsírói jegyzetekben azonban nincs benne a sértés és így a felszólalás tárgytalan.

— Megsértette, megsértette, — kiáltották kórúsbán az ellenzéki képviselők. — Mi is hallottuk!

Rassay Károly: Már a lovagias ügyet is tárgyalják!

Majd hosszú házszabályvita fejlődött ki és a vita folyamán felszólalt Szakács Andor, Peyer Károly és Rassay Károly és azt hangoztatták, hogy az elnök nem járt el a házszabályok értelmében, amikor nem adta meg a szót Turcsányinak.

Czettler Jenő kijelentette, hogy intézkedését fenntartja, mire újból nagy lármá tört ki az ellenzéki képviselők között, akik a padokat csapkodták. Rassay a terem közepére ment és a kezében levő házszabálykönyvet dühösen az asztalra csapta.

Több személyes természetű felszólalás után az ülés véget ért.

Izgalmas incidens a képviselőházban Fráter Jenő és Turcsányi között

Az ügynek lovagias folytatása lett.

Budapest, febr. 5. A képviselőház pénteki ülésének vége felé éles összeütközés történt Fráter Jenő és Turcsányi Egon képviselők között. Petró Kálmán napirendi beszéde alatt az ellenzéki képviselők ugyanis állandóan protestáltak Ivády Béla miniszter távozása miatt. Turcsányi Egon is közbeszólt valamit, mire Fráter Jenő így kiáltott:

— Képviselő úr csak hallgasson, Bethlentől is bocsanatot kért. Turcsányi tiltakozott e kijelentés ellen és a többi ellenzéki képviselő is kiáltottak Fráter felé, akit elhagyott a türelme, felugrott helyéről és az ellenzéki padok felé indult. Farkasfalvi Farkos Géza átnyalálta és lehuzta

helyére a haragtól sápadtá vált képviselőt.

Az ügynek lovagias folytatása lesz. Fráter Jenő sértőnek találta

A nagyhatalmak ujabb tiltakozásra készülnek a japán kormánynál

Karbinba bevonultak a japánok, de Sanghainál erősen tartják állásaikat a kínaiak.

London, febr. 5. Londoni hivatalos körökben kijelentették, hogy az angol, amerikai, francia és olasz kormány még tanácskozik egymással

a hatalmak békejavaslatára adott japán válasz után teendő legközelebbi lépésről. Az amerikai kormány újból tiltakozott Japánnal a nemzetközi telepek hadművelési bázisul való használása miatt.

Anglia még nem döntött, csatlakozzék-e a tiltakozáshoz. Japán részről jelentik, hogy Karbinban kínai csapatok fosztogatták a kínai negyedet, miközben 200 kínai személyt megöltek.

A Karbin körüli harcokban 42 japán elesett.

A kínaiak Sanghaiban szigorúan tartják a rostává lőtt állásukat, köztük a vasuti állomás romjait is, estefelé a sanghai vasutvonal körül a kínaiak a japán tűz elől kissé visszavonultak,

de az éj beálltával visszazerezték régi állásukat a valamivel előbbre nyomultak.

Egy angol gőzös a Jang-Cse folyóból mentett ki egy lezuhant japán repülőgépet, melynek pilótája súlyosan megsebesült.

A nemzetközi telepen levő angol főhadiszállás mellett bomba csapott le.

Tokió, febr. 5. Hír szerint a japán haderők reggel bevonultak Karbinba.

London, febr. 5. A Kent angol cirkáló és hét amerikai torpedóromboló Sanghaiba érkezett. Ugyancsak Sanghaiba érkezett egy amerikai csapatszállító hajó 1200 gyalogossal. Ezzel az amerikai haderők létszáma elérte Sanghainál a haterzet. Reggel ezerfőnyi japán katonaságot szállítottak partra.

holnapra pedig egy gyalogdandár érkezését várják.

Összesen 10.000 főnyi japán megerősítés van útbán Sanghai felé. A város lásgoló és füstölő romjai közt tovább

magára Hunyadi Ferenc gróf egyik kijelentését, ezért megnevezte megbízottait, akik még az ülés folyamán összeültek tárgyalni Hunyadi megbízottaival.

Az incidensnek azonban az ülésen is folytatása volt. Turcsányi Egon személyes megtámadtatás címén szólalt fel és hangoztatta, hogy sohasem tett olyan kijelentést, amiért utólag szégyelnie kellett volna magát.

dul a japán és kínai csapatok véres csatája.

London, febr. 5. A reggeli kínai-japán repülőgéppárbaj során egy japán gép lezuhant, kettő pedig kényszerleszállást végzett.

A többi japán repülőgép visszavonult. A kínaiak légi akciója megváltoztatja az eddigi egyoldalú helyzetet, amidőn a japánok ellenállás nélkül zúdították a kínaiakra a bombazáport és géptegyervertüzet.

Páris, febr. 5. Az Indo Pacific Iroda jelentése szerint azt a kínai hadosztályt, amely január 29 óta védte Sapeyt és hír szerint 1000 embert veszített el, ma egy másik hadosztály váltotta fel. Kínai híradás szerint Csai tábornoknak sikerült friss csapatokkal a Vu-Sungnál partraszálló japánokat visszaverni, eközben a japánok állítólag 60 halottat vesztek.

Washington, febr. 5. Japán ma tájékoztatta az Egyesült Államokat, hogy 10.000 főnyi szárazföldi csapatot szándékozik Sanghaiba vezényelni.

ROMÁNIA IS BEVEZETI A DEVIZAKORLÁTOZÁST.

Bukarest, február 5. Az iparügyi miniszter elnöklésével a különböző minisztériumok gazdasági osztályainak vezetői és a Nemzeti Bank képviselője ma ülést tartottak, hogy vizsgálat alá vegyék Románia export politikáját, azokkal az államokkal szemben, amelyek beviteli korlátozásokat léptettek életbe a román árukkal szemben. Vizsgálat tárgyává tették azokat a beviteli korlátozásokat, amelyeket a devizaátutalások ellenőrzésében Magyarország, Csehszlovákia és Lengyelország léptettek életbe. Megállapították, hogy ezek az intézkedések súlyosan érintik a román exportot. Elhatározták, hogy Románia is korlátozó intézkedéseket léptet életbe, amelyek azonban nem a devizaforgalom ellenőrzésében merülnek ki, hanem más jellegűek lesznek. Ezeket az intézkedéseket most tanulmányozzák. Románia az említett államokkal, de főleg Magyarországgal és Ausztriával felveszi a tárgyalásokat.

A gazdasági kibontakozás felé

Irta: Petrányi Béla.

Ha gondosan megfigyeljük a jelen élet menetét a küzködő zsvajban, vagy ha jobban tetszik — a lázban égő, vagy halálra vált életben az emberi társadalom sorsában, küzködésben egy fejlődési és egy stagnálási tendenciát látunk. Egy fejlődési, eszmélettel áramlatot Új Európa fele s egy néma, tétova semmittevést a társadalmi gazdasági erőknél, egy mondhatnám gazdasági, fejnéküliséget a jelen és jövő problémái iránt s a gyakorlati, kezdő, első kapavágások bátor, elszánt megtételében.

Magunkra vagyunk hagyatva, mert mindenkinek ég a háza feje felett s ég a föld a — lába alatt. Már nem az utolsó kenyér jelszavát, — hanem az utolsó ideg, a merész hajós utolsó mentődeszkájának tényét kell hirdetnünk. Még ég a mécesnek lángja, de az olaj ilyesztően fogyik; — immár a cselekvéshez kellene a gyakorlatban fogunk! Minden érték a szemünkben az étellel összefüggő vonatkozásban, mindenki értékes, aki csak egy kis követ is tud hordani oly hid céljaira, mely egy feneketlen szakadékot — az átkos közelmúltat — volna képes áthidalni a régi jó világból az új világba.

Hazánk sorsára térve, rengeteg el-képzelést és jóhiszemű tanácsot hallottunk, olvastunk, hogy hazánk sorsa hogyan formálódjék a nemzetközi zivatar forrágában. Eszmélettel elgondolások — kiszórva a kopár kövezetre; — nem lesz fa belőle — jövő fája, mert nincs szervező, végrehajtható képesség; nincs rágaszték, kémiai folyamat, mely az elgondolást, a táplálékot virulens vérré változtatja, nincs szövetkezeti erő, mely a gondolatokat tetté kovácsolja, forrasza. Tespedünk általánosságban egy gondolatban: — sem lehet semmit csinálni, várjunk türelmesen! Ez a türellem azonban a gazdasági halál szele. Termi a koldusokat, a testi és lelki koldusokat, akik — tapasztalatból tudjuk, kinevetik a vénszerből, vagy divatból jótékonykodó társadalmat.

Városunk dolgait tekintve, a közel napokban cikkünk jelentek meg polgármesterünk tollából. Az első színi kulturánk lélekharangját szólaltatja meg s igyekszik elszigetelni a tetszhalott ellanyhuló szíverését. A következőkben gazdasági statisztika alapján szomorú differenciákra hívja fel a közfigyelmet. Kecskemétnék százezere van több termő gyümölcsfája mint nekünk. Miért nem termelünk többet: — hol vannak a munkás kezek és a bizó, fanstikus lelkek az Új Magyarország, Új Európa felépítéséhez? — Megvannak — emberben és jószándékban nincs hiány. Egy a baj, — az erők a jelen megértésében, a célkitűzésekben, az erők gazdaságos összeállításának kérdésében, a gyakorlati, gyors vállalkozások, megoldások a hit és bizalom kérdésében — szervezetlenek! Magyarország gabonatermelő, agrárállam az ősi három forgóval. Ezen termékek termeléséhez nagy földterületekre van szükség s értékben kicsi szoham. Mindenki érzi és hallja, hogy ezen változtatni kell. Kicsiny lett az ország, kicsiny a művelhető területe, tehát kis területen sokat kell termelnünk. Át kell térnünk a belterjesebb gazdálkodásra: — gyümölcstermelésre, baromfitenyésztésre, haszonfa, esetleg tűzifatermelésre s ebből folyó igen sok rokon természetű gazdasági ág gyors termelésére, a ki-

Eladó házhelyek.

a Senta kertben és a Hadházi-utca végén, illetve az Erdősoron 250—300 öles nagyságban. Értekezhetni TÓTH ÉS SÉBESTYÉN R. T. Fűrdő u. 2. Irodában. Telefon 26.10.

sebb ténfogatú talajnál villamos erő bevezetésével a termékek öntözésére.

Illusztris polgármesterünket már ismerjük közgyűlési ténykedéséből városfejlesztési álláspontjairól és állásfoglalásairól, erélyes, igazságos, szociális érzékű és szeretetreméltó egyéniségéről. Ezt mindenki érzi, ha nem is mondja. De ezen magyar érzelmek rendszerint egy hivatali lemondásnál, vagy elhalálozásnál szoktak gyakorlati formában kifejeződni — magyar szokás szerint. Ki kell azonban tölteni ezen ténfokot. Ma nem érünk rá meghalni és ünnepelni, ma elsősorban élni kell és életet adni: — a városnak is, a nemzetnek is! Bár nem szorult rá, — mégis, mint közgazdassággal intenzíve foglalkozó ember be kell mutatnom a város egyes körei előtt — és pedig nagyobb köre előtt Debrecen város polgármesterét — bár én személyesen nem, csak tényekből ismerem, hogy városunknak első polgármestere, aki a legnehezebb időkben is a polgárság osztatlan szeretetével találkozik és arra teljesen rá szolgál. Első gyakorlati érzékű közgazdász városunknak, aki a reá bizott hatáskörrel akar és tud bánni, teremteni és építeni. Az Új Magyarországnak, az Új Európának egy embere, kiszabott, egyenes uton jár, van saját egyéni meggyőződése, nem kér ilyenekeket kölcsön, legfeljebb támogatást. Mindig sikeresen halad; a polgármesterek legmesterebbje, kinek kezében biztos a kormány a társadalmi megértés, a gazdasági, kultur és politikai fejlődés kormányja.

Mind Ezeket lelki kötelességérzetből mondtam. Szeretnem konstátálni a tényeket; — ezek is gazdasági adottságok. A város költségvetésében a sorok és számok között a vezető mester kezével és lelkével is, mint a legnagyobb plussal kel számolni. Ezen megállapítás annál jellemzőbb és értékesebb, ha nem belső ember teszi, hanem a polgárság egy szerény egyede, akit — kormányoznak. Polgármesterünk eldobta a követ: — gyümölcsöt kell termelni. A város főkerésze már el is kezdte a csemeték ültetését. A nagy kérdés csupán az: — hogyan, kivel, miáttal? Hordjuk a követet a fenti hidhoz. Szerénységem kész a második követ letenni. Kezdjük meg a belterjes gazdálkodást. Alapítsunk a város végén, vasúti vonalak mentén új telepeket, kertvárostelepeket esetleg országutak, jobb dűlőutak mentén az Új Magyarország dolgozni akaró társadalmi részére új megélhetést, hogy minél kevesebb legyen a testi és lelki koldusok száma! Adjunk munkát a munkanélkülieknek. A város és türelmetlen türellem korszakát változtassuk át az aktív cselekvés és reményteljes, bizakodó, építő munka termékeny lehetőségévé! 2—6 holdas parcellákön egy-egy kisebb igényű kerti, vagy családi ház felépítésével nagyon szép, sorozatos vonalú telep gazdálkodást lehetne Debrecen környékén, vagy a megyében létesíteni. Ma ehhez igen sok birtokot, vagy mezőgazdasági birtokrészt lehetne örökáron szerezni és elosztani állami intervenció nélkül. Ezen kis gazdaságokban (kis modern farmokban) esetleg villanyerő odavezetésével meg lehetne oldani a modern új kulturát könnyű szerrel. Hiszen a szabad természetet mindenki imádja; dolgozni is mindenki szeret, ha példaadást, új szervezést lát. Feltehetőleg Zoltay bátyánk régi községet új kiadásban. A beruházás 500—1000 P kezdő tőkékkel megoldható lenne.

Ugyanily elgondolásokkal meg volna a város belső fejlesztése is oldható magas építkezésekkel a közművek kis térre vonásával a — közös örök-lakások, tágas udvaru bérházakkal. Mindez az Új-Európai és országos ragasztó szerrel: — a nem jelszavas, hanem valóságos, termékeny, munkaalkalmakat szerző — takarékossgal ennek meglévő, de még ki nem aknázott gazdasági és pénzügyi szervezetével.

Két vasutast elgázolt a vonat

Győr, febr. 5. Tragikus szerencsétlenség történt a felsőgallai pályaudvaron, ahol két győri vasutas életét vesztette. Kiss Lajos mozdonyvezető és Holzer József fűtő reggel a győri személyvonatot akarták Győrnek vezetni. Indulás előtt a mozdonyon valami csekély hibát találtak, amit ki akartak javítani. A szomszédos sínen kalapálást közben nem vették észre, hogy

ugyanazon a sínpáron egy tehervonat közeledik. A hajnali szürkületben a tehervonat vezetője nem vette észre a kalapáló embert s a tehervonat mindkettőt elütötte, úgy hogy azok szörnyethaltak. A két vasutas tragédiája általános részvételt keltett. Mindkettő családos emberek és több gyermekük van. A fűtő most szolgálta nyugalmabavonulása előtti utolsó esztendejét.

A biatorbágyi áldozatok hozzátartozói kártérítési pereket indítottak a Máv ellen

Budapest, febr. 5. A biatorbágyi vasuti katasztrófa halálos áldozatainak hozzátartozóinak, másrészt pedig a katasztrófa sebesültjei különböző kártérítési pereket indítanak a Máv ellen. Eddig négy ilyen kereset ügyében volt perfelvétel s most Bónis György dr. törvényszéki bíróhoz újabb kereseteket adtak be.

A büntény áldozatai között volt Herzog-Jakubovics Ottó dr. budapesti ügyvéd is, akinek különváltan élő felesége azon a címen, hogy volt férjétől tartásdíjat kapott, most havi kétszázötven pengő perli a Máv-ot. A katasztrófánál ugyancsak elhalt Simon

Lajos övegye is kártérítési keresettel adott be az Államvasutak ellen.

Keresetében a saját részére havi hatvan pengő járadékot kért, gyermekeinek nevelési költségeire pedig havi száznegyven pengőt. A harmadik most jelentkezett felperes Simon Sándor biai közművesmester, aki a katasztrófánál súlyos belső zúzódásokat szenvedett. Rokkantságára való hivatkozással, élete végéig havi kétszáz pengő követel Pintér Lajosné havi nyolcvan pengőt kér férje halála miatt.

Bónis György törvényszéki bíró a perfelvétel után március tizennyolcadikára tűzött ki érdemleges tárgyalást,

VIZFECSKENDŐKKEL OSZLATTÁK SZÉT A TŰNTETŐKET.

Berlin, febr. 5. A Moabit negyedben délelőtt a kommunisták tüntetni próbáltak. Egyesek közülök a közönség közé vegyültek, majd hirtelen menetet formáltak és szidalmazták a kormányt. A rendőrség még idejekorán értesült a tüntetésről és meglehetősen nagy készültséggel vonult ki. A rendőrök kénytelenek voltak néhány figyelmeztető lövést leadni. Végül is tüzoltóknak vízfecskendőkkel sikerült a tömeget szétoszlatni.

CSAK A NÉPSZÖVETSÉG RENDELKEZZEN BOMBAVETŐ REPÜLŐGÉPEKKEL.

Genf, február 5. Tardieu leszerelési memorandumának egyrésze a polgári repülés kérdésének nemzetközivé tételét javasolja. A francia előterjesztés szerint a polgári repülőgépeket, a bombavető repülőgépeket a Népszövetségnek kellene rendelkezésre bocsátani, mert ez az újszerű hadieszköz a polgári lakosságra a legkegyetlenebb hatással jár. A katonai repülőgépek csak a Népszövetségnek állhatnak rendelkezésére. Az emlékirat harmadik fejezetében azt javasolja, hogy állítsanak nemzetközi rendőrcsapatokat a háború megelőzésére és a megtámadott államok segítségére.

MUNKANÉLKÜLIEK TŰNTETÉSE CSEPELEN.

A csepeli szociáldemokrata munkanélküliek reggel gyűlést tartottak. A gyűlés után mintegy 3—400 főnyi tömeg a község háza elé vonult, ahol annak érdekében tüntetett, hogy a munkanélküliek ne természetben, hanem készpénzben segítsenek. Többen kiabálni kezdtek addig, míg a rendőrkülönítmény a tüntetőket szét nem oszlatta.

NÉMETH MÁRIA NAGY SIKERE BERLINBEN.

Berlin, február 5. Németh Mária, akit a berlini városi opera nemrég több hónapi fellépésre szerződött, este lépett fel először Berlinben, ahol nagy sikert aratott. Hatalmas tapsot kapott. A taps az előadás befejezése után mindíg tartott, úgyhogy Németh Máriaának több mint tízszer kellett előjönni.

VESZEDELMEZ TŰZ BUDAPESTEN.

Budapest, febr. 5. Pénteken este fél hét óra tájban Újpesten a Magyar Értéktartó Rt. gyártelepén tűz ütött ki. Az egyik feldolgozó teremben a gépből kipattanó szikrától meggyulladt egy bala gyapot. A tűz színhelyére ki vonult a gyár tűzoltósága, majd pedig kihívták a kispesti tűzörséget is. Háromnegyed órai munka után sikerült a tűz továbbterjedését megakadályozni és a szomszédos raktárhelyiségeket megmenteni. Az oltás alkalmával két tűzoltó könnyebben megsebesült.

IDŐJÓSLÁS.

Gyengülő szelekkel, túlnyomóan derült száraz, főleg éjjel hideg idő

Reumás, csuzos és kőszv nyas bántalmak ellen egyedül szer
SALVATOR MASSZIROZÓ
Szállítás utánvált mellett egy üveg ára
3— pengő.
Egy üveg használata eredményt produkál.
Készítője:
BREYSCHOCK ÉS TÁRSA,
Budapest, VI., Karácsony u. 25. Tel. 92-5-64.

Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a
Merán-szállóban
Berlinitér 7. (Nyugatinál)
Budapest legjobb helyén fekvő modern szállója

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem

Szobák 450 P. Pensiók 8 P-től

Egy ágy nál 10%, két ágy nál 20% engedmény a lap olvasóinak

A debreceni törvényszék 12 évi fegyházra ítélte Vida Ödön nagylétai gazdálkodót, aki négy fejszecsapással agyonütötte sógorát

A GYLKOS AZT VALLOTTA, HOGY ÖNVÉDELEMBŐL ÖLT. — AZ ORVOSOK MEGÁLLAPITOTTÁK, HOGY VIDA A GYANU ELHÁRÍTÁSA VÉGETT SAJÁT KEZÉVEL ÖSSZEVEZTE A HOMLOKÁT.

A debreceni törvényszék pénteken tárgyalta a 37 éves Vida Ödön nagylétai gazdálkodó bűnügyét, aki 1931. augusztus 13-án hajnalban Nagyléta határában több fejszecsapással agyonverte sógorát, Guba Imre gazdálkodót. Vida Ödön a gyilkosság után bement a faluba, ahol felkereste bátyját, Vida Sándort és elmondta neki, hogy a határban összeveszett sógorával, aki homlokon csapta a nála levő baltával, mire ő kicsavarta kezéből a fejszét s azzal leütötte.

Ezután a két testvér elment a községi orvoshoz, aki bekötözte Vida Ödön sebeit. Majd a csendőrségre siettek, ahol Vida úgy adta elő a dolgot, hogy veszekedés közben leütötte sógorát. A csendőrség azonnal bevezette a nyomozást s rövid idő alatt megállapította, hogy Vida szándékosan, de nem előre megfontoltan gyilkolta meg Guba Imrét.

A csendőrség Vida Ödönt őrizetbe vette, majd Preinesberger Jenő központi vizsgálóbíró elnök, táblabíró rendelkezésére bízta Debrecenben, ahol az ügyészségi fogházba helyezték el. A kir. ügyészség szándékos emberölés büntette miatt emelt vádat Vida György ellen, akinek bűnügyét pénteken reggel 10 órakor kezdte tárgyalni a debreceni törvényszék Rózler Ervin tanácselnök büntető tanácsa. A vádat dr. Kádár István képviselte, a védelmet dr. Tóth Aurél látta el, míg az elhunyt özvegyének képviselőjében dr. Fényes Jenő ügyvéd jelent meg.

A BŰNÜGYI FÓTÁRGYALÁS.

Pénteken reggel 10 órakor szurotycs fogházor kísérte fel a fogházból Vida Ödönt, aki frissen meghorotválva, fekete ünneplő ruhában lépett be a földszinti tárgyalóterembe.

Rózler elnök előbb röviden ismertette a vádiratot, melynek lényege a következő: özv. Guba Sándorné szül. Erze Agnesnek két gyermeke volt: az elhalt Guba Imre és a terhelt felesége. Az öreg asszony földjét Guba és Vida közösen művelte úgy, hogy a termés felét özv. Gubánának szolgáltatták be, a másik felét pedig egymás közt osztották szét. A közösen használt földön termelt szalmát Nagyléta község határában levő szérüskertben halmozták fel. 1931. augusztus 13-án az elhalt Guba Imre és Vida Ödön székereken mentek ki a szérüskertbe, hogy a szalmát hazaszállítsák.

Mikor kifelé mentek, barátságosan elbeszélgettek. Előzőleg Guba szolt Vidának, hogy vigyen ki vasvillát és egy kis baltát is, mert a szekér guzsán valamit javítani kell. A vádlott további vallomása szerint kint a szérüskertben megkérdezte Gubát, hogy kinek a szalmáját viszik előbb haza. Ekkor Guba szembe fordult vele s ezt mondotta:

— A tiedet!

A következő pillanatban, ugyancsak a terhelt előadása szerint, Guba a kezében levő kis baltával homlokon csapta őt. Vida erre dulakodni kezdett sógorával, miközben a balta négy helyen sérlette meg a homlokát, úgyhogy a vér teljesen elhorította az arcát. Végül Vidának sikerült kicsavarni ellenfele kezéből a baltát, mellevél védekezésül több helyen a fejére csapott. Guba ekkor összeesett, mire ő otthagvta a sógorát és elment a bátyjához, akinek elmondotta a történetet.

A VÁDLOTT KIHALLGATÁSA.

A vádirat ismertetése után Rózler elnök megkezdte a vádlott kihallgatását. Vida Ödön az elnök kérdésére ugyanúgy adta elő az esetet, amint az

a vádiratban foglaltatik. Elmondotta, hogy tizenegy éve él együtt feleségével, a meggyilkolt húgával. Sógorával barátságos viszonyban volt, habár Guba Imre övele állandóan érezte gyűlöletét s mindenütt »szegény Vidának« és »lupsa Vidának« csufolta. Annak idején Guba, aki kissé gögös természetű volt, le akarta beszélni a hugát, hogy hozzámenjen a szegény és vagyontalan Vidához.

Ezután a gyilkosság előzményeit s annak lefolyását mondotta el.

Az elnök megkérdezte tőle, hogy miért verte agyon a sógorát, mikor a balta az ő kezében volt s így nem lehet szó önvédelemtől.

Vida: Mikor kicsavartam a sógorom kezéből a baltát, olyan erős felindulás és idegesség vett erőt rajtam, hogy nem tudtam magamon uralkodni. Szinte öntudatlanul vettem magamat Gubára és négyszer is fejbevettem.

Elnök: Miért nem hívott orvost a sógorához, mikor látta, hogy az több sebből vérzik?

Vida: Nem akartam magamat elárulni és nem tudtam, hogy a csapásaim halálosak voltak.

Elnök: Mondja meg őszintén, hogy a fején lévő sérülések mitől eredtek? Adatok vannak arra, hogy azokat maga önkézeleg csinálta.

Vida: Nem kérem. A sógoron ütött homlokot a baltával, de én az ütést felfogtam s így a balta csak horzsolta a homlokomat.

Elnök: Mondja meg, nem szándékosan ölte meg maga a sógorát?

Vida: Nem, Isten őrizz!...

MÁR AZ ELSŐ ÜTÉS HALÁLOS VOLT.

Ezután dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő terjesztette elő szakvéleményét, amely több érdekes megállapítást tartalmaz. A szakvélemény szerint ugyanis Vida Ödön a saját kezével ejtette a sérüléseket a homlokán.

Dr. Tóth Aurél védő kérdésére az orvosszakértő kijelentette, hogy a vádlott homlokán lévő sérülések nem a baltától származtak.

A TANUVALLOMÁSOK.

A bíróság elsőnek dr. Török Emil nagylétai községi orvost hallgatta ki, aki elmondotta, hogy a vádlott augusztus 13-án reggel 8 órakor megjelent bátyjával a rendelésében. Arra kérte, hogy a homlokán levő sérüléseket kösse be. A kérdéseire a sérülések eredetét illetően azt mondotta, hogy a szérüskertben összeveszett a sógorával, aki a baltával fejbevetta. Arról semmit sem szolt, hogy a sógorát leütötte. Dr. Török egyébként az elnök kérdésére kijelentette, hogy a kérdéses sérülések a vádlott homlokán baltacsapástól is keletkezhetnek.

Ekkor Rózler elnök Török dr. elé tárta a vizsgálóbíró előtt tett vallomását, amely ellenkezik a mostani vallomásával. Erre az orvos kijelentette, hogy a vizsgálóbíró előtt tett vallomását tartja fenn.

Özv. Guba Imréné elmondotta, hogy a férje és sógora békés viszonyban voltak egymással. Hogy a gyilkosság tulajdonképpen miért történt, arra vonatkozóan semmit nem tud mondani.

Vida Ödön azt vallotta, hogy férje békés természetű volt, bátyja ellenben szerette az italt s az örökség miatt gyakran összetűzött Vidával. Az nem igaz, hogy bárki előtt is beszélt volna arról, hogy a férje már régebben végezni akart Gubával, de ebben egy fiatalember megjelenése meggátolta.

Özv. Guba Sándorné az elnök kérdé-

sére, hogy akar-e vallani, így válaszolt: — Hát lelkem, nem tudok én semmit sem s nem is akarok beszélni.

A vádlott két bátyja, Vida Imre és Sándor egyöntetűen úgy adták elő Vida Ödön megjelenését a lakásukon, amint azt a nyomozás során elmondották.

Özv. Vida Imréné után Nagy Sándor gazdalegény a vallomásában elmondotta, hogy a kérdéses reggel véresen találta Gubát a szekér mellett. Erre elment Pongor Gábor gazdálkodóhoz, aki azután jelentést tett az esetről a csendőrségnek.

Ezután azokat az asszonyokat hallgatta ki a bíróság, akik előtt egy nagyvásár alkalmával Vida Ödön állítólag azt mondotta, hogy a férje már napokkal megelőzően készült a sógora meggyilkolására. A tanukat szembesítették Vidánéval, aki tagadta ezt a kijelentést, míg a tanuk megmaradtak előző vallomásuk mellett.

AZ ÍTELET.

Délután a perbeszédre került a sor. Előbb dr. Kádár István ügyész mondotta el vádbeszédét s kérte a bíróságot, hogy a vádiratban foglalt bűncselekményben mondja ki bűnösnek a vádlottat.

Dr. Fényes Jenő a sértett képviselőjében bejelentette, hogy magánjogi igényeit a polgári bíróság útján kívánja érvényesíteni.

Dr. Tóth Aurél, Vida Ödön védője tartalmas védőbeszédében mutatott rá az enyhítő körülményekre s igazságos ítéletet kért.

A törvényszék szándékosan, de nem előre megfontolt emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek Vida Ödönt s ezért öt 12 évi fegyházbüntetéssel sújtotta. Az ítélet indokolásában a bíróság megállapította, hogy önvédelemtől szó sem lehet, mert amikor a vádlott kicsavarta a sógora kezéből a baltát, az életveszélyes helyzet megszűnt.

A törvényszék ítéletét dr. Kádár István ügyész tudomásul vette, dr. Tóth Aurél védő azonban a vádlott képviselőjében enyhítésért a táblához fellebbezett.



Részlet a mérnök-vacsoráról.

Két évi börtönre ítélték a hipnotizáló cigányasszonyt

A »kunhegyesi boszorkány« a bíróság előtt.

Szolnok, február 5. Reggel 9 órakor került ítélőbírói elé Dobrai Demeterné Botos Rozália 56 éves hipnotizáló kunhegyesi cigányasszony. Az a vád ellene, hogy 1920-tól 1930-ig id. Nagy J. Károly családjától több mint 10.000 pengőt zsarolt ki szuggeszció útján, amikor pedig zsarolási kísérleteinek ellenálltak, szuggesztióval erővel évekig tartó súlyos idegbetegségben tartotta a családot, mindaddig, míg követelését nem teljesítették.

A második vád ellene, hogy T. Nagy Józsefné kunhegyesi lakost szuggeszció útján szintén súlyos idegbetegséggel sújtotta, mindaddig, míg a cigányasszony által kívánt összeget meg nem fizette.

A harmadik és negyedik vád család. A tárgyalóterem zsufolásig megtelt érdeklődő közönséggel.

Dobrai Demeterné vallomásának elején már kiderült, hogy több ízben volt büntetve. Becsületsértésért kétszer, csalásért egyszer és testisértésért, valamint kuruzslásért egy-egy alkalommal ítélték el. Érdekes egyébként, hogy sem Nagy Károly, sem családjának tagjai nem mertek bemenni a tárgyalóterembe, mert még most is félnek a cigányasszony hatalmától és Nagy Józsefné, az egyik kifosztott asszony el sem mert jönni a tárgyalásra.

Körömszakadtig tagad a vádlott. Nagy Károlyné, Dobrai Demeterné leg-súlyosabb áldozata azonban terhelő vallomást tesz. Elmondja, hogy Dobrai-

né 1500 koronát és két tyukot kért azért, hogy a fiát elvállassa a cigányleánytól, mert — mint mondotta — tyukok vére fogja őket szétválasztani. Ettől kezdve a fiu állandóan betegeskedett. Három évig kezelte a fiut Dobrainé, aki ezalatt folyton zsarolta az anyát. Az asszony megmagyarázhatatlan lelki kényszer hatása alatt állott. Körülbelül 6—8000 pengőt vitt el tőle Dobrainé és amikor kiutasította a cigányasszonyt, ettől kezdve beteg lett Nagyné, leánya és fia is.

Este 9 órakor hirdette ki ítéletét a törvényszék Dobrai Demeterné bűnügyében. A törvényszék bűnösnek mondotta ki Dobrai Demeternét három rendbeli csalás vétségében és egy rendbeli csalás kísérletének vétségében és ezért öt kétévi börtönbüntetésre, mint főbüntetésre és öt évi politikai s hivatalvesztésre, mint mellékbüntetésre ítélte. A törvényszék a vizsgálati fogsággal kilenc hónapot kitöltöttnek vett. Ugy az ügyész, mint a védelem fellebbezést jelentett be. A törvényszék a vádlott további fogvatartását rendelte el.

Minerva személyautó

6 üléses üzemképes állapotban olcsón eladó
TÓTH ÉS SEBESTYEN
Füredi utca 2. Telefon 26-10.

Szombat, vasárnap szenzációja a Tabarinban vendégszereplő
 ILLA GREI, BODÓ CAROLA, HORVÁTH NÖVÉREK, ALICE JOIL. csak párnapiig tartó vendégfellépte.

Rosita Szendrey

Polgári árak. Éjjel 2-től bableves.

PARKETTANC REGGEL 5-IG.

akrobatizs táncfenoméni vendégfellépte



Ma

délután három órakor, a legolcsóbb helyárrakkal, LEGDRÁGÁBB FÖLDSZINTI HELY 80 FILLÉR! A legszebb operett, a

Pilangó

kerül előadásra! SIESSEN JEGYÉT BIZTOSITANI.

Vasárnap kivételesen csak két előadás!

DELUTÁN 3 ÓRAKOR

a leszállított olcsó helyárrakkal,

MAYA

ESTE 8 ÓRAKOR

bemutató operett újdonság. Itt először! Erdélyi Mihály, a »Lehullott a rezgő nyárfa és a »Mit susog a fehér akác« kítűnő szerzőjének legújabb slágeroperettje:

Cserebogár, sárga csere ogár
(Tahi Tóth Veronka).

FEBRUÁR 9.

Adz Sari Trav'ata

Legközelebb vendégszereplnek: SARKADY ALADÁR KISS FERENC.

F I L M

A NÉGY SZÖKEVÉNY.

Az Uránia új hangosfilmje.

Pénteken este az Uránia tartott premiért. Filmje a Fox-gyár nagy produkciója, »A négy szökevény«.

A darab meséje az idegen légió sokszor feldolgozott és sok beállításban élénk hozott — világába vezet. E feldolgozás — a »Négy szökevény« meséje — is teljesen új, eredeti, amely elejétől végéig le tudja kötni a nézőt.

A zene kifejező, jellegzetes motívumokból összetett, stílusos muzsika.

A rendezés tökéleteset produkált. A meséhez a rendező Victor Flemming teljes élethűséggel varázsolta oda az idegen légiót, a bátor legionáriusok életét, küzdelmét.

A szereplők: Warner Baxter, Voah Berry, Myrna Loy tudásuk, igyekezetük teljes lathatásával viszik sikerre a nagyszerű filmet. (bj.)

Mozik műsora:

Ma szombaton, február 6-án

VIGSZINHA 5, 7, 9 óra	Viktória hangos film-operett Gretl Theimer, Verebes E. és Petrovics Szvetisláv főszerepl.
URANIA 7 és 9 óra	A négy renegát sivatagi dráma Myrna Loy és Warner Baxter a fősz.
APOLLO 7 és 9 óra	Lady Hamilton. Dráma. Főszerepben Liane Haid, Conrad Veidt.

Óriási érdeklődés a Görbe Éjszaka iránt

Szenzációs meglepetések várják a közönséget. — Már is kezdődik a verseny a farsangi királynő címéért.

A debreceni újságírók vasárnap esti Görbe éjszakája iránt páratlan érdeklődés nyilvánul meg. A Görbe éjszaka olcsó áru jegyeit az Arany Bika halljában árúsítják és magát a rendezőseget is meglepte, hogy milyen nagy érdeklődés mutatkozik a jegyek iránt. Meg lehet állapítani, hogy jobb viszonyok között, a mult esztendőkhöz sem kelt el elővételben ennyi jegy, mint az idén.

A farsangi királynő címéért és a Laborfalvy Márkos Lujza által adott gyönyörű estélyi ruháért már is megindult a verseny. A rendezőség értesülései szerint számosan vannak, akik a büszke címet el akarják nyerni.

A jelmezesek és díarcsok szintén nagy tömegekben készülődnek, amit az is bizonyít, hogy a jelmezkölcsönző intézetekben szinte minden ruhát lefoglaltak vasárnap este és ezenkívül a díarcsok is sok új jelmezt készítettek a Görbe éjszakára.

A program egyre bővül. A kabaré keretében fellép az Arany Bikabeli híres női zenekar, a Mikolaj dzsessz, amely városzerte nagy közkezdveltségnek örvend. Ezzel együtt már három zenekar szórakoztatja a Görbe éjszaka közönsé-

gét, amennyiben a tánchoz a Gaudeamus dzsessz, a kisteremben pedig Kiss Béla muzsikál. Bőde virslisátra külön látványossága lesz az estélynek. A rendezőség rengeteg GFB léggömböt hoz forgalomba a Görbe éjszakán. A bár díszítését már szombaton megkezdik. Az Újságírók Újságja szellemes tartalommal, sokezer példányban megjelent. Ára csak 10 fillér. A lapban olvasható a Görbe éjszaka részletes programja.

A rendezőség még egyszer figyelmezteti a közönséget, hogy a Görbe éjszakra meghívó nem szükséges, azonban, aki akar meghívót, még mindig igényelhet az Újságíró Clubban. A jegyeket viszont nem a clubban, hanem az Arany Bika halljában és este a pénztárnál lehet váltani.

Az újságírók kéri mindazokat, akik a jelmezesek díjazására ajándéktárgyakat adtak, hogy azokat ma, szombaton délután sziveskedjenek az Újságíró Club helyiségébe eljuttatni.

Az »Anny« kalapszalom a farsang királynőnek egy díszes farsangi koronát adott, amely a kalapszalom Csapó ucca 1. szám alatti helyiségének kirakatában látható.

A debreceni mélyfürás vízének felhasználása

A nagyerdei mélyfürás szinte váratlanul jó eredménye nemcsak Debrecenben, hanem országzerte óriási érdeklődést váltott ki. A budapesti lapok is hosszasan foglalkoznak a hirtelen feltörő meleg vízzel, amelynek mennyisége és hőfoka szinte naponként emelkedik.

Egyelőre a vegyvizsgálat adatai még ismeretlenek, tehát ezidőszent még nem lehet megállapítani, hogy a legújabb magyar hőfürás vízének milyen a vegyhatása. Bár a hőfürás vegyvizsgálata még folyamatban van, mindamellét értesülésünk szerint az elmúlt napok folyamán több magánjellegű vegyvizsgálat történt és ezeknek az eredménye kedvező, mert a vizet erősen sós és jódtartalmúnak találták.

Debrecen városnak és közönségének szempontjából elsőrangú kérdés, hogy ezt a természeti kincset mikép lehetne hasznosítani és miután a feltörő víz ezidőszent teljesen haszontalanul fecsérlődik el, nyilvánvaló, hogy mindenki arra gondol, mikép lehetne záros határidőn belül felhasználni a gyógyhatású vizet.

A felhasználás első és legfontosabb feltétele az, hogy megfelelő fürdő álljon rendelkezésre, hiszen maga a forrás vízének egy része, ha esetleg fel is használható a nagyerdei strandfürdő vízének melegítésére, az csak 2—3 hónap alatt jöhetne számításba és megoldást ez sem jelentene, mert a forrás vízének ez egy igen kis részét igényelné, nem is beszélve arról, hogy a lehűtött forrás vize gyógyhatását majdnem teljesen elvesztli.

A város vezetősége igen széleskörű informatív tárgyalásokat folytat a forrás hasznosítására vonatkozólag. Az kétségtelen, hogy Debrecen városa jelenlegi gazdasági viszonyok között semmiesetre sem gondolhat egy nagyszabású, esetleg több millió pengővel járó építkezésre, hiszen a város pénzügyi viszonyai oly súlyosak, hogy épp most foglalkoztak azzal a gondolattal, nem lehetne-e a város tulajdonában levő bérpalotákat értékesíteni, hogy

azok árát a legnyomasztóbb kölcsönök kifizetésére fordítsák. Sajnos, a mai viszonyok között úgy látszik nemcsak a város, hanem a magántőke sem próbálkozhat egy ilyen nagyszabású építkezéssel, amely sok-sok százszáz, esetleg milliókat is igényel, viszont a rizikó egyáltalán nem nevezhető csekélynek, hiszen egy hőfürás élettartama az alföldi talajviszonyok mellett legalább is problematikus. A magántőke tartózkodását elősegíti az a körülmény is, hogy kétséges, vajjon a hatalmas beruházásokkal szemben a várható jövedelem a mai rendkívül rossz gazdasági viszonyok között egyáltalán fedezhetné-e a befektetett tőke kamatait és az esetleges amortizációt.

A város és a debreceni nagyközönség szempontjából a fentebb említett nehézségekre való tekintettel is elsőrangban fontos az, hogy a nagyerdei hőfürás kincse mégse maradjon kiaknázatlanul. Érdekes, hogy a várospolitikával foglalkozó körök, sőt a debreceni orvosi körök is az elmúlt napokban a hőfürás kihasználásának lehetőségét vizsgálva, szinte egyöntetűen jutottak arra az álláspontra, hogy a város vezetőségének mindenképp előtérbe kell venni a Margit-fürdő hatalmas épületkomplexumát. A Margit-fürdő ma Csonka-Magyarország legnagyobb és legmodernebb vidéki gőzfürdője, amelynek külön női és férfi osztálya van, naponta legalább 2—3000 látogató befogadására alkalmas és miután a fürdőnek vannak ezidőszent még kihasználatlan tágas helyiségei is, szükség esetén egy-két hét alatt a fürdő befogadó képessége még lényegesen emelhető. A fürdő egészséges helyen, a város zajától távol, egy portmentes park közepén áll a villamos közvetlen közelében, tehát rendkívül könnyen megközelíthető.

Várospolitikuskok és orvosok szerint a Margit-fürdő bekapcsolása természetesen nem jelenti azt, hogy majd később szükség esetén ne lehessen a viszonyok javulásakor újabb fürdő- vagy szanatóriumépületeket emelni a Nagyerdőn, ezidőszent azonban a Margit-

fürdő igénybevétele a hasznosítás szempontjából óriási jelentőségű volna, mert egyrészt a csövek lefektetése pillanatában a gyógyfürdő a közönség részéről azonnal igénybevehető volna, másrészt minden rizikó nélkül ép a Margit-fürdő volna alkalmas tanulmány arra, hogy érdemes-e akár a városnak, akár a magántőkének nagyobb arányu beruházásokat eszközölni.

Ha ez a terv megvalósulna, úgy két hónap múlva, már amennyi időt a csövek lefektetése igényel, már használhatná Debrecen és környékének gyógyulásra vágyó közönsége a nagyerdei forrás vizét, míg feltéve, ha a mai súlyos viszonyok között akadna is vállalkozó, aki jelentékenyebb beruházásra hajlandó volna végeztetni, legalább 2—3 évet venne igénybe a tervpályázat kiírása, a munkálatok kiadása, elvégzése és az új fürdőépület berendezése.

A SZENT LÁSZLÓ KÖR

FÉNYES SIKERŰ TEAESTJE.

Tegnap este rendezte a Szent László Kör azt a fényes sikerű teaestjét, mely kitűnik a teaestek sorában. Igen nagy és illusztris közönség gyűlt össze, hogy együtt töltsön egy kellemes estét. A tea után a megjelent ifjúság a »Jó estét kívánok, megjöttek a László-köri diákok« kezdetű csárdással nyitotta meg a táncot, mely a reggeli órákig a legkitűnőbb hangulatban tartott. A kítűnő zenét a Csaba B. E. híres szalonzenekara szolgáltatta.

Megjelent előkelőségek: Dr. Láng Nándor, dr. Milleker Rezső, dr. telegdi Róth Károly, dr. Baranyay Béla, dr. berei Soó Rezső egyetemi tanárok, Halász Miklós gazd. akad. tanár, dr. Karl János, a piarista gimnázium igazgatója, Kovács Sándor, a Kath. Figyelő szerkesztője, Mellau Márton, a Svetits-intézet igazgatója, Huber Ferenc, a Szent László Kollégium igazgatója, dr. Zalai János reáliskolai igazgató, dr. Windisch Ferenc, Wolfimau József, dr. Szabó Gyula rendőrkapitány.

MA DELUTÁN TARTJA ELŐADÁSÁT JÁNOSSY GYULA DR. AZ AMERIKAI ÉLETTANULSÁGAIRÓL.

Ma, szombaton délután 6 órai kezdettel a Kollégium dísztermében tartja meg rendkívül nagy érdeklődéssel kísért előadását dr. Jánossy Gyula »Az amerikai élet tanulságai« címen.

Jánossy Gyula előadásának nem szükséges reklámot csapni, hiszen az eddig tartott előadásából mindenki megszerette az eredeti látás, közvetlen modoru és kiváló szónoki képességekkel rendelkező fiatal tudóst, aki mindig megtalálja az utat a közönség érdeklődésének a kielégítésére.

Az elmúlt év nyarán Jánossy Gyula Amerikában volt, résztvevett a KIE hatalmas világggyűlésén, majd a mindennapi életét is tanulmányozta, éppen ezért mai előadásán saját tapasztalatai alapján beszél az amerikai életéről, amelyet hol dicsérni, hol szapulni hallunk.

Az előadásra belépődíj nincs, ezért a rendezőség kéri a közönséget, hogy az előadás megkezdése előtt foglalják el a helyeiket, mert a későn jövőknek nem tud ülőhelyeket fenntartani.

Meteor mozi műsora

Szombaton és vasárnap:

VARSÓI CITADELLA.

Hangos orosz világfilm Várkonyival. Előadások szombaton: 5, 7, 9 órakor, vasárnap: 7 órakor.

Kik pályáztak a megüresedett tisztiorvosi állásokra

A tisztiorvosi állásokra meghirdetett pályázat határideje pénteken délután járt le. Dr. Hadházy Zsigmond főispánhoz számos kérvény érkezett. Természetesen pályáztak dr. Salánky József, dr. Mayer Elek, dr. Radó Vilmos megválasztott tisztiorvosok, akik más kerületbe pályáztak, továbbá a megüresedett két állásra dr. Kor-

pássy D. László és dr. Csikos István behelyettesített tisztiorvosok, akiknek a megválasztása biztosra vehető. Pályáztak még az állásokra dr. Tolvay István körorvos, Nyírbogátról, dr. Hetey Gusztáv Sámsonból, dr. Félégyházy János és dr. Siegler János egyetemi adjunktus. Előreláthatólag az állásokat a legközelebbi közgyűlésen betöltik.

Pontosan lemérték a mélyfúrás vizét, mely percenként ezer liter

A mélyfúrás eredménye Debrecen polgársága körében egyre szélesebb érdeklődést és örömet kelt. Tegnap délután a város tanácsnoki és néhány törvényhatósági tag, dr. Vargha Elemér helyettes-polgármester vezetésével három gépkocsival kimentek a mélyfúráshoz, hogy megismerjék az új eredményt.

A társaságban volt Rimanóczy Béla kormányfőtanácsos, a világiatási vállalat igazgatója, aki pontosabb méréseket eszközölt. A víz még mindig 70 fok Celsius szerint

mozog, a mennyisége azonban a hiteles mérés szerint már percenként ezer literre emelkedett.

A víznek a beszállításához — mint már jeleztük — meglehetősen csekély, alig kétszáz köbméter gázra van szükség naponta, amivel egy motort meghajtanak.

Egyébként szombaton, ma délután nagyon fontos értekezletet hívott össze dr. Vásáry István polgármester, ahol pénzügyi és gazdasági szakemberek mondják el véleményüket a mélyfúrás hasznosítási lehetőségeiről.

Terjed a kanyaró Debrecenben

Dr. Láng Sándor tisztifőorvos jelentése az egészségügyi állapotokról. — Dr. Csikos István helyettes tisztiorvos a Téglatetőbéli szomorú állapotokra hívta fel a figyelmet.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén, az egészségügyi helyzetről dr. Láng Sándor főtanácsos, tisztifőorvos, a következőkben számolt be:

Január havában a közegészségügyi állapotok némileg rosszabbodtak. Az összes születések száma 228, az összes halálozásoké 155-öt tett ki. A szaporodás 73. Népmozgalmi tekintetben az előző hónap 7.76 szaporodási arányszám 7.49-re szállott le. Halvaszületés 12, vetélés 51, összesen 63 volt, hárommal kevesebb, mint december hónapban.

Január hónap a fertőző megbetegedések tekintetében is rosszabbodást mutat, amit főleg a kanyaró számának emelkedése idézett elő. A kanyaró előretörése ezidét még áldozatot nem követelt. El lehetünk azonban arra készülvén, hogy az iskolások körében a kanyaró a közeljövőben meg fogja magát bosszúlni, lévén a kanyaró a tuberculosishoz egyik fellobbantója, aktiválója.

Fertőző megbetegedések: roncósuló toroklob 35, hat halálozással, vörheny 17, kanyaró 231, számárhurut, hasihagymáz 4, két halálo-

zással, bárányhimlő 28, vérhas egy egy halálozással, trachoma 2, veszettségre gyanús ebmarás 7, gyermekági láz 3, két halálozással, s emberi lépfene 1.

Nevezetesebb halálokok: hevenyfertőző betegségek 13, gümőkór 23, rák 7, görcsök csecsemőknél 7, bélhurut 2, erőszakos halál 2, öngyilkosság 1.

Dr. Csikos István helyettes tisztiorvos jelenti, hogy a Téglatetőben az emberek sok helyen gödrökben rögtönzött, emberi lakhatásra alkalmatlan földkunyókában húzzák meg magukat, családtagjaikkal s háziállataikkal együtt.

Dr. Radó Vilmos újból jelenti, s erről személyesen is meggyőződtem, hogy a salétromlaktanyai szükségülésekben, a hajléktalanok menhelyén a lakások túlszűfoltak, tisztátalanok, s mint ilyen ragályfészek.

Közalapok terhére gyógykezeltetett 968 beteg, fennjártó 720, fekvő 248.

Az Országos Közegészségügyi Intézet debreceni állomása 514 kór tani vizsgálatot teljesített.

A jelentést tudomásul vették.

ECSEDI ISTVÁN DR. NYITJA MEG KÁPLÁR MIKLÓS GYŰJTEMÉNYES KÉPKIÁLLITÁSÁT.

Vasárnap, február 7-én nyílik meg a Déri-muzeum két kiállító termében az országosnevű festőművész, Káplár Miklós gyűjteményes kéпкиállítás. A kitűnő művész nemrégiben Budapesten aratott nagy sikert pompás festményeivel, melyeknek témája specifikusan magyar. A több napig tartó remek kiállításnak külön érdekessége, hogy a tárlatot Ecsedi István dr. muzeum-igazgató, a Hortobágy és a magyar tájak, népek kiváló ismerője nyitja meg. A kiállítás nyitva lesz délutánként 10—1-ig és délutánokint 4—7 óráig.

Vakmerő betörés a József kir. herceg uccán

Alkulcsos betörők kifosztottak egy csemegeüzletet.

Vakmerő betörés történt tegnap éjszaka a József kir. herceg ucca 5. számú házban, Bleyer Margit csemegeüzletében. A kis csemegeüzletet az esti órákban rendesen bezárták, úgy a belsőajtót, mint a vasrollót. A betörő az éjszakai órákban, — jól lehet az ucca elég forgalmas —, alkulcsal felnyitotta a vasrollót, majd amikor a rollót felhúzta, az üveglátót betörte s az így támadt nyíláson át bemászott az üzletbe.

A betörő az üzletben először a

kasszát feszítette fel de abban nem talált pénzt, ellenben, amikor tovább kutatott, talált egy perselyt, amelyben pénz is volt. A betörő fel is törte a perselyt, amelyben 40—50 pengő volt. A pénzt magához vette s azonkívül néhány üveg rumot és konyakot is zsebrevágott és a zsákmányával eltávozott. A betörést a Bika előtt posztoló őrszemes rendőr fedezte fel, amint az uccán ellenőrzött. A betörésről jelentést tett a központi ügyeletre, ahol megindították a nyomozást.

173 lopás történt egy hónap alatt Debrecenben

Bűnügyi statisztika a múlt hóról.

Debrecen város közigazgatási bizottsága dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével pénteken délután tartotta rendes havi ülését.

Az ülésen Sági Lajos rendőrfőtanácsos jelentést tett a múlt havi közrendészeti viszonyokról. Eszerint a rendőri iktatóba beérkezett 788 ügy, ebből 335 helyi keletkezésű ügy. Előfordult januárban 173 lopás, 3 rablás, 26

sikkasztás, 24 csalás, 6 zsarolás, 21 baleset, 8 öngyilkossági kísérlet, köztük 2 halálos kimenetelű, eltűnt 11 egyén.

A rendőri büntetőbírószághoz 631 feljelentés érkezett. Előállítottak 61 egyént, köztük 43 férfit, 26 nőt, két fiatalkorut és két gyermeket.

A jelentést a bizottság tudomásul vette.

HATALMAS ÉRDEKLŐDÉS NYILVÁNUK MEG A II-İK »LILLA-TEA« IRÁNT.

Ma, szombaton este 8 órai kezdettel rendezte a Volt Iskolatársak Szövetsége a II-ik »Lilla-tea«. A szűkösebb anyagi viszonyok miatt a Dóczy bált megrendezni nem tartotta időszerűnek a Volt Iskolatársak Szövetségének elnöksége, de a minden irányu nagy érdeklődésre tekintettel, az Arany Bika disztermét kapta meg a Bika igazgatóságától, hogy a táncestélyt ott megrendezze, mert az előjelek szerint a régi és új Dóczisták hűségesen kitartanak szövetségük vállalkozása mellett. Vagy 60 háziasszony és házi kisasszony a debreceni előkelő társadalom színe-javát nyerte meg a teaestélyen való megjelenésre. Felekezetre való tekintet nélkül ott fogjuk látni társadalmunk kiválóságait. A szövetség meghívott nem bocsátott ki. Ez uton is szeretettel hívja a régi és új Dóczistákat családjaikkal együtt erre a kedélyes családi estére. De szeretettel hívja és várja a szövetség a társegyesületek tagjait is. Az öreg diákok egyesületének tagjait is, mert hiszen a Kollégiumi öreg diákok egyesületének és a Dóczyi Volt Iskolatársak Szövetségének célja egy s így kéz a kézben velük együtt kíván munkálkodni társadalmi, kulturális és jótékonyági téren.

A dámák asztalánál gondos háziasszonyok várják a beígért előkeletkezőket. A szövetség asztalánál szintén figyelmes háziasszonyok fogadják mindazokat, akik egy kellemes estét eltölteni eljönnek az ifjuság eme kedves, családi szórakozásában gyönyörködni s a rendezőség mindent elkövet, hogy akik a teán megjelennek a családdias, meghitt környezetben magukat jól találják. Ha volnának, akik társaság részére külön asztalt óhajtanak sziveskedjenek erre irányuló szándékukat d. e. 1 óráig a Dóczyi intézetben akár telefonon dr. Vekerdy Bélánénál, akár személyesen, vagy írásban dr. Salay Lajosnénál bejelenteni. Teajegyek este fél 8 órától a diszterem feljártánál felállított pénztárnál is kaphatók lesznek.

Kiss Béla zenekara mellett tea után a fiatalság részére tánc lesz reggeli négy óráig. Hangulatos, magyaros estének ígérkezik a »Lilla-tea«, mely már — elmondhatjuk — valóságos fogalom Debrecen társadalmi életében.

Dr. S. L-né.

NÉGYSZÁZNYOLCVAN DARAB ÖTPENGŐST HAMISÍTOTTAK.

Budapest, febr. 6. A főkapitányságon délután pénzhamisító társaságot tartóztattak le. A társaság tagjai: Novák Sándor soffőr, Mariánka Károly ócskavaskereskedő, Zsiros Elemér és Lázár Imre géplakatosok. Ötödik társuk Jugl Mihály soffőr megszökött. A pénzhamisító banda vezére Novák volt és a társaság öt pengőket gyártott. Összesen 480 darab 5 pengőst készítették, ebből 360 darabot forgalomba is hoztak.

FRIGYES FŐHERCEG NEM KAP NYUGDIJAT A MAGYAR ÁLLAMTÓL.

Budapest, febr. 5. Egy Budapesti megjelenő lap támadást intézett Frigyes királyi herceg ellen, hogy a királyi herceg tábornagi nyugellátást élvez a magyar államkincstár terhére. Ezzel a közleménnyel szemben a magyar kir. honvédelmi minisztérium hivatalosan megállapította, hogy Frigyes kir. herceg tábornagy semmiféle néven nem vezendő ellátásban a magyar államkincstár terhére nem részesül. A cikkben foglalt állítások tehát minden alapot nélkülöznek.



ELŰZI A FAGYÁS RÉMÉT!

ÁRA 170

KAPHATÓ: ARANY ANGYAL GYÓGYSZERTÁR

PIAC és SZT. ANNA-U. SAROK



BUTOR.

vásárlás előtt tekintse meg — véteikényszer nélkül, a FAIPAR R. T. mintatermeit bent a Király-utcában, 4. szám alatt.



— Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban. Nagytemplom délelőtt 10 órakor, Kolozsvári K. L., délután 5 órakor: Ösgyűlés, Csiksz Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Baja Mihály, délelőtt 11 órakor dr. Farkas Pál, délután 5 órakor dr. Farkas Pál. — Kossuth ucai délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád tér délelőtt 10 órakor Szabó Gyula, d. u. 3 órakor Szabó Géza. — Ispóty délelőtt 10 órakor dr. Danesházy S., 5 órakor vall. estély: Molnár Ferenc. — Homokkert délelőtt 10 órakor Ösgyűlés: Kalas Ferenc, délután 3 órakor Murányi Árpád th. — Dóczy-intézet délelőtt 10 órakor Török Tibor. — Nyilastelep délután 3 órakor Bíró Béla. — Csapókeret délelőtt 10 órakor Bárdi Ferenc th., délután 3 órakor Halász András. — Fancsika délelőtt 10 órakor Vajda László. — Ebes délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel. — Boldogfalva-kert délután 3 órakor Ösgyűlés: Kalas Ferenc. — Ondód-Vedresdülő délelőtt Halász András. — Egyek délután 3 órakor vitéz Szabó Endre. — Szepes délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre. — Pallag délelőtt 10 órakor Uray Sándor. — Kerekes-telep délután 3 órakor Bottyán János th. — Nyulás délelőtt 10 órakor Tantó Sándor. — Szikgát délután 2 órakor Mezey Béla. — Sámsoni uti isk. délután 4 órakor vallásos ünnepély: Bárdi Ferenc th. — Kish. uti áll. isk. délután 3 órakor theológus. — Wollaffka-telep délután 3 órakor Rápolthy Á. th.

— Vasárnapi rend a róm. kath. templomban és a külsőségi iskolák-polnáiban. Farsang vasárnapja, — egésznapos szentségimádás. A szokott szentmiserend: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és félegy órakor csendes szentmisék. Féltilzor nagymisé, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor, a Katholikus Figyelő szerkesztője. A déli misén dr. Hanzély Lajos káplán prédikál. Este 6 órakor szentbeszédet mond Mellau Márton ap. korm. helynök, pápai praeátus, képzőintézet igazgató. Prédikáció után szentségbetéti ájtatosság. — A külsőségeken: Nyilastelepen reggel 10 órakor szentmisét mond és prédikál Szabó Imre káplán. — Csapókeretben féltilzor szentmisét és szentbeszédet mond dr. Rásovsky Kálmán piarista tanár. — Homokkertben féltilzor szentmisét mond és prédikál dr. Rózsa Jenő káplán. — Augusztá-szanatóriumban 9 órakor miséznek Tassy Pál piarista tanár.

— Farsangvégi szentségimádás a róm. kath. templomban. Régi szokás-hoz híven a róm. kath. templomban ezidén is megtartják a hívektől annyira kedvelt farsangvégi szentségimádást, amely a farsangi idő három utolsó napján lesz, vagyis február hetedikén, nyolcadikán és kilencedikén: vasárnap, hétfőn és kedden. Mindhárom napon reggel 6 órakor lesz szentségbetéti ájtatosság. A különböző hitbuzgalmi egyesületek, de a jó hívek egyenként is gondoskodnak róla, hogy a templom állandóan látogatott legyen s ezen a három napon az esti ájtatosságokon a szokott hatalmas közönség vegyen részt. A szentségimádási napok szónokai lesznek: Vasárnap a nagymisé végzetével prédikál Kovács Sándor, este 6 órakor Mellau Márton. Hétfőn este 6 órakor Szegi József terézianumi prefektus, kedden este 6 órakor dr. Rásovsky Kálmán piarista tanár. Ismerve a debreceni katolikus fegyverzettségét és vallásos buzgóságát, semmi kétség aziránt.

Titokzatos kettős öngyilkosság történt Mándokon

Mikula Árpád dr. községi orvos és egy nevelőnő ugyanabban az órában követtek el öngyilkosságot és mind a ketten meg is haltak.

Mikula Árpád dr. mándoki községi orvos és Abold Kató 23 éves mándoki nevelőnő, öngyilkosságot követtek el és mindketten meg haltak.

Mikula Árpád dr. a lakásán saját vadászfegyverével ölte meg magát,

s ugyanannak az órában, ugyanabban a percében Abold Kató nyel te le a haláltokozó mérget, alkalmaztatási helyén.

Az orvos 30—32 éves, nőtlen fiatalember volt, rendezett anyagi viszonyok között élt s szimpatikus

megjelenésével és jó modorával széleskörű pacienturát szerzett magának.

A kettős gyilkosság érthető izgalmat keltett a községben, ahol az a vélemény alakult ki, hogy a drámának valószínűleg szerelmi háttere van.

Miután a halál oka kétségtelenül beigazolást nyert, valamint az is, hogy bűncselekmény esete nem forog fenn, a királyi ügyészség a temetési engedélyt kiadta s így a két öngyilkos holttestét nem fogják felboncolni.

hogy a templom az egyes ájtatosságokra minden alkalommal zsúfolásig megtelik.

— Az evang. templomban vasárnap, febr. 7-én reggel 9 órakor egyházi ének. 10 órakor prédikál Madar Zoltán ref. s. lelkész. Az oltári szolgálatot Poputh Viktor h. lelkész végzi. 11 órakor vasárnapi iskola.

— Istentisztelet az unitárius templomban. Debrecen, Hatvan ucca 24. sz. alatt levő unitárius templomban febr. hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendez vasárnapi istentiszteletet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál dr. Csiky Gábor budapesti unitárius missziós lelkész. A templom fűtve van. Istentisztelet után presbiteri gyűlés lesz.

— Doktorrávatás. A Tisza István tud. egyetemen a második szemeszterben február 11-én, délután 12 órakor lesz az első doktorrávatás.

— Kerékpárlás. Fodor Adolf fodrász, Nap u. 14. sz. alatti lakos tegnap este a kerékpárját a Wesselényi u. 123. sz. ház előtt hagyta, amelyet ismeretlen tettes ellopott. A rendőrség keresi a kerékpártolvajt.

— Sz. Kun Béla egyetemi tanár, a kiváló egyházigazgató fog előadást tartani a péterfiajoccai egyházzás keddi, február 9-iki összejövetelén. Ez az előadás folytatása lesz a „Biblia, mint református hitünk kútfeje” című első előadásnak. Az előadás délután 6 órakor veszi kezdetét az egyház tanács-termében (Kálvin tér 7.), melynek címe: „Hit és szabadság”. E nem pusztán csak az egyházzásról érdeklő, hanem minden reformátusra vonatkozó előadásra szívesen hívjuk fel a figyelmet és kérjük a megjelétést.

— Dr. Lázár Béla előadása a Városháza közgyűlési termében. Csütörtökön, február hó 11-én dr. Lázár Béla, az ismert jeles művészettörténész tart előadást az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam közönségének Mátyási Ádám művészetéről. Megrajzolja művészetének szellemét a református barokk megvilágításban. A református barokk művészete már magában véve olyan tárgy, amely méltán felkelti az érdeklődést, különösen, amikor az előadás olyan hivatott egyén ajkáról hangzik el, mint Lázár Béla, a magyar művészeti irodalom egyik legnagyobb élő alakja. Több kitűnő művet írt nagy festőinkről, Szinyei-Merseől, Munkácsiról, de különösen híressé váltak jeles festőinkről frott népszerű ismertetései. Lázár Béla nevét a művelt külföld is ismeri Lipcsében, Párisban és Strassburgban megjelent tanulmányai révén. A tanfolyam közönsége nagy érdeklődéssel várja dr. Lázár Béla előadását, amelyben a legnagyobb régi magyar festő, Mátyási Ádám művészetét mutatja be a közönségnek igen szép vetített képek kíséretében. Az előadás ingyenes és fontosán kezdődik.

Gyászrovat

Balogh Mihályné sz. Nagy Jullánna életének 56-ik évében, f. hó 4-én elhunyt. Temetése f. hó 6-án, szombaton délután fél 3 órakor lesz a Miklós u. 32. sz. gyászházban a Kistemplomban a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth ucai temetőben. A temetést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Stettler Kálmán cipész, fiu, Kálmán; Nagy János máv. pályász, fiu, István; Nagy Sándor városi útkaparó, leány, Ilona; Hegedűs József honvédőrmester, leány, Klára; Gombos Ferenc napsz., leány, Éva. Két halvaszületés és két törvénytelen újszülött.

Halálozások: Kezdődy Endre, r. kath, 70 éves, Erőss Lajos u. 24. Friedmann Andor, izr., 18 hónapos, Hatvan u. 61. Szilágyi József, ref., 68 éves, Kontsek u. 9. Veres László, ref., 2 hónapos, Mikes Kelemen u. 17. Vas Ferenc, ref., 45 éves, Veres u. 8. Balogh Mihályné szül. Nagy Julia, ref., 56 éves, Miklós u. 32. Papi Imre, ref., 7 hónapos, Pesti u. 4. Végh Gyula, ref., 20 éves, Budapest.

Eljegyzések: László József—Takács Mária; Dózsa Albert—Gebei Eszter; Truczka Antal—Kandi Zsófia.

x Bartalis tánciskolájában új tanfolyam kezdődik. Rumbát tökéletesen Bartalistól tanul.

— A nyiregyházi ügyészségi kassza- furás egyik gyanúsítottja felvágta az ereit a fogházban. Hírt adtunk róla, hogy hétfőn éjszaka ismeretlen tettesek megfúrták a nyiregyházi ügyészség kasszáját és elrabolták az abban talált pénzt. A rendőrség azóta erőteljesen nyomoz a tettesek kézrekerítésére. Megállapították, hogy a Wertheim-kasszában csak bűnügyi ellátmány címen volt bizonyos összeg, a tisztviselők fizetésére szánt összeget tehát nem lopták el. A rendőrség a betörés ügyében két fiatalembert vett őrizetbe. Az egyik gyanúsított a rendőrségi fogdában önbortva-pengével felvágta ereit karján. A mentők az Erzsébet-kórházba szállították, ahol megállapították, hogy állapota nem súlyos.

— A háború utáni diákság forrongó ével, Ezen a címen tart előadást a debreceni diákságnak Pierre Maury, a Keresztény Diákok Világszövetségének az utazó titkára. Az előadás február 8-án, hétfőn délután 5 órakor lesz a Déri-muzeum előadótermében. — A franciayelvű előadást dr. Révész Imre egyetemi tanár tolmácsolja.

— Felülfizetés. A Debreceni Újságfrók által rendezett Görbe éjszakára eddig érkezett alábbi felülfizetéseket nyújtotta rendezőség: Dr. Szalkay Antal 5 P, dr. Györki Imre ügyvéd 10 P, dr. Markovits Elemér 5 P, dr. Geszti József, dr. Nyiri Ernő 10 P, ifj. Schvartz Vilmos 5 P, vitéz Zákány Győző 5 P, Laubner József 5 P, dr. Székely Ferenc 5 P, dr. Vásáry István 15 P, dr. Láng Nándor 5 P, dr. Buda-házy-Bruckner Ernő 5 P, Ulrich Jenő 5 P, Pálincás Zoltán 5 P, dr. Kertész Endre 6 P, Mellau Márton 2 P, Surgoth Jenő 5 P, dr. Wodetzky József 5 P, vitéz dr. Bessenyei Lajos 1.50 P, Molnár Ferenc 5 P, Zöld József 10 P, Suhajda Béla 3 P, Patzó Márton 10 P, dr. Szántó Sámuel 5 P, Karai Sándor 5 P, dr. Gergely Jenő 10 P.

Korcsolyázó

verseny vasárnap 2 órakor éremdíjjal.

Nevezés vasárnap délig. CSAPO UCCA 61. SZAM.

— Uj presbiterek beiktatása alkalomával a nagytemplomi Istentisztelet sorrendje: Fennálló ének 1. dics. Fő-ének 228. dics. 1—2. v. Bibliát olvas, imádkozik és prédikál: Kolozsvári Kiss László lelkész. Préd. előtti ének 32 dics. Istentisztelet után az új presbitereket az új liturgia szerint beiktatja dr. Baltazár Dezső püspök, lelkész-elnök. Gyülekezeti záróének 229. dics. 4—5. verse.

— A jámbor vidéki az uccán hagyta a csomagját. Alaposan megjárta járatlanságával Mester Gábor hajduböszörményi cipész. Bevásárolt Debrecenben tíz pár cipőhöz való boxbőrt és talpat, a csomaggal pedig elindult a Hatvan-urcái állomáshoz. Utközben egy fűszer üzletbe tért be teát venni és a csomagját az üzlet előtt az uccán hagyta. — Mire azonban az üzletből kijött, a csomagot természetesen már ellopták. — Feljelentést tett a rendőrségen, ahol a nyomozás megindult.

— Elvesztett medallion. — Rézler Ervin törvényszéki tanácselnök tegnap este 6 órakor a törvényszékről hazamenet a törvényszék és a Piac ucca között elvesztett egy 5 pengős nagyszámú arany medalliont, amelynek az egyik oldalán a Szent család látható és a másik oldala sima. A medallion az óralánconál esett le. Rézler Ervin tanácselnök ezután kéri fel a becsületes megtalálót, hogy a kedves emléket illő jutalom ellenében adja vissza neki, mivel az család emléke. Cím: törvényszék, első emelet. Rézler Ervin tanácselnök.

— A ref. főgimnázium VIII. A osztályá az általa kiadott Édes Gergely Eredeti Oktató Mesei költségeinek fedezésére folyó hó 13-án, szombaton délután 4 órai kezdettel irodalmi ünnepélyt rendez. Ének és zeneszámok, egyfelvonásos vígjátékok, novella, — vers, irodalmi értekezés és szavaltat tartkítják a gazdag és változatos műsoros délutánt, melyre ezúttal hívjuk fel a közönség érdeklődését. Érdeklődni lehet mindennap délelőtti szünetekben a ref. gimnáziumban Gönczy Sándor VIII. A oszt. tanulóknál. Belépődíj nincs, műsormegváltás 50, illetve 20 fillér.

Közgazdaság

A gazdasági főfelügyelő jelentése.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a mezőgazdaság helyzetéről a gazdasági főfelügyelő jelentését *Piacsek* András terjesztette elő. Januárban tartós hideg volt, a hónap elején a vetéseket gazdag hótakaró fedte, később az idő enyhülése miatt a hó nagyrésze elolvadt. Az idő még mindig hideg, de a vetéseknek nem ártott. A földművelésügyi miniszter 2000 Rhode Island napos csirke kedvezményes áron való kiosztását engedélyezte. A jelentést tudomásul vették.

TERMÉNYTÖZSDE.

A hatridőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 12.06—12.07, májusra 12.86—12.88. Rozs márciusra 13.06—13.08, májusra 13.65—13.68. Tengeri májusra 14.30—14.35. A különleges (80 kg.) tiszai buza 14.00—14.80.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.60—13.30, 78 kg-os 12.75—13.45, 79 kg-os 12.90—13.60, 80 kg-os 13.00—13.70, felsőtiszai 77 kg-os 11.80—11.95, 78 kg-os 11.95—12.10, 79 kg-os 12.10—12.25, 80 kg-os 12.20—12.35, pestvidéki és bácskai 77 kg-os 12.05—12.20, 78 kg-os 12.20—12.35, 79 kg-os 12.35—12.50, 80 kg-os 12.45—12.60. Rozs 12.70—12.80, tak. árpa I. 16.75—17.00, tak. árpa II. 16.00—16.50, felvidéki sörárpa 18.00—22.00, egyéb sörárpa 17.50—18.25, zab I. 21.50—22.00, zab II 21.00—21.25, tiszai tengeri 14.20—14.30, egyéb tengeri 14.30—14.50. Korpá 12.20—12.30.

Csikágó! zárlat.

Buza márciusra 55 és fél (56 és fél), májusra 58 és egynegyed (59 és egy-negyolcad), júliusra 58 és ötnyolcad (59 és fél).

Tengeri márciusra 36 és háromnyolcad (36 és ötnyolcad), májusra 39 és egy-negyolcad (39 és fél), júliusra 41 és egy-negyolcad (41 és fél).

Zab májusra 25 és egynegyed (25 és ötnyolcad), júliusra 25 és ötnyolcad (24 és hétnyolcad).

Rozs májusra 45 és egynegyed (46 és egy-negyolcad), júliusra 46 és háromnyolcad (47 és egy-negyolcad).

Az irányzat alig tartott.

Ipartestületi közlemények.

A kerék- és kocsiigéző szakosztály f. hó 6-án, szombaton este hat órakor az ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. Tárgy: Egy előjárósági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és egy előjárósági póttag jelölése.

A csizmadia szakosztály f. hó 7-én, vasárnap délelőtti 10 órakor a Csizmadia Társulat Csapó u. 17. szám alatt levő székházában évi rendes közgyűlést tart, az alábbi tárgysorozattal: 1. Elnöki lemondás bejelentése. 2. Három előjárósági rendes és három póttag jelölése. 3. Szakosztályi elnök, alelnök és jegyző választása. 4. Szakosztályi választmányi tagok választása. 5. Tanoncvizsgáztató bizottsági elnök és alelnök választása. 6. Esetleges indítványok.

A férfiszabó szakosztály f. hó 7-én, vasárnap délelőtti 10 órakor az ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. Tárgy: Két előjárósági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása, két előjárósági póttag jelölése.

Az építész-építőmesterek szakosztálya f. hó 6-án, szombaton délután 4 órakor az ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. Tárgy: Egy előjárósági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és egy előjárósági póttag jelölése.

SPORTHIREK

Kerületi ifjúsági birkozó verseny.

Mint több ízben is tudtuk, hogy a Magyar Birkozó Szövetség keleti kerülete vasárnap délután 2 órakor a DTE tornacsarnokában ifjúsági bajnoki versenyt rendez.

A verseny iránt igen nagy az érdeklődés s már igen sokan neveztek be erre az erősszemelési alkalomra, köztük az országos ifjúsági bajnok: Fábrián Béla is.

Pehelysúlyban: Tarcsay L. DMTE, Farkas S. DVSC, Laczkovszky M. NyVSC.

Könnysúlyban: Penyige J. DMTE, Khon Gyula DMTE, Selyem L. DVSC, Tukarc Gy. DVSC, Járosik M. NyVSC, Mike F. NyVSC.

Kisközépsúlyban: Pekurár J. DVSC, Leskó F. NyVSC, Leskó M. NyVSC, Tasi I. NyVSC, Fábrián P. DTE, Som J. DTE.

Nagyközépsúlyban: Kun I. DVSC, Csirák J. DMTE, Weisz I. DTE, Tóth S. DTE, Stele F. DEAC.

Nehézsúlyban: Csik B. DMTE, Laboncz V. DVSC, Czilbesz B. NyVSC.

Nem küldötték még be, de szereplésük biztosra vehető a Nagykáta Turul és a Szolnoki MTE birkozóinak. Az igen érdekesnek ígérkező, komoly versenyre felhívjuk a közönség figyelmét. Belépődíj nincs, a ruhatári jegy megváltása kötelező.

Szerkesztő üzenetek

F. András. Bányász-telep. Megdöbentő az az eset, melyet tudomásunkra hozott, de így a lapban nem közölhetjük, mert esetleg sajtóper lenne a dolgából, ami Önre is kellemetlen lenne. Tessék az illetőket azt a tanácsot adni, hogy menjen az elsőfoku előjárósá-

hoz (rendőrségi épület) és tegyen panaszt. Bizonyára megítélik neki járandóságát.



Vasárnap, február 7.

9.00: Hírek, kozmetika. — 10.00: Ünnepi istentisztelet a budavári koronázó főtemplomból a pápa Öszentsége koronázásának 10. évfordulóján. A szentmisét Serédi Jusztinián dr. bíboros hercegprímás pontifikálja, a szentbeszédet Mészáros János dr. budapesti érseki általános helytartó, prelátus kanonok mondja. — 11.15: Evangélikus istentisztelet a Deák-téri templomból. Prédikál Raffay Sándor dr. püspök. — Utána: Időjelzés és vízjárásjelentés. — Majd: Zenekari hangverseny. Közreműködik Kovács Ilonka. — E hangverseny szünetében: Márkus László felolvasása: »Elkallódó kincseink.« — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Di. Gleria János dr. m. kir. segédvegyész: »A talaj szerkezete.« (A talajt ismertető előadásorozat II. része.) — 3.45: Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása. (Rádió Szabad Egyetem.) — 4.45: Időjelzés. — 4.50: A Berend szalonzenekar hangverseny. — 5.40: A Magyar Zene Barátai Országos Egyesületének hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. — 7.40: »Vidámságok.« Irta és felolvassa: Molnár Jenő. — 8.00: Szabó Lujza és Palló Imre ária és dalestje. — 8.45: Időjelzés, sport- és ügétversenyeredmények. — 9 óráig: »A Rádióélet« rádióbálja.

Hétfő, február 8.

9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. Közben 11.10: Vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Szalonzenekari hangverseny. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Károlyi Árpád és cigányzenekarának hangversenye. — 6.00: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.) — 6.30: Részletek Komjáthy-Emőd-Török »Fizessen nagysáde« c. operettjéből. Előadja a Vigszínház zenekara Komjáthy Károly vezényletével. Közreműködik Tóth Erzsébet és Kalmár Pál. — 7.05: A Magyar Elektrotechnikai Egyesület rádiószakosztályának előadásorozatában Molnár János felolvasása: »A beszéd és a zene elektromos nyelven.« — 7.35: A Filharmóniai Társaság hangversenyének ismertetése. — 7.40: A Filharmóniai Társaság hangversenye a m. kir. Operaházból. Karmagy Dohnányi Ernő dr. Közreműködik Kulenkampff Georg hegedűművész. — Utána: Időjelzés, hírek, időjárásjelentés. — Majd: Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye az Emke kávéházból.

Kedd, február 9.

9.15: A rádió házikvartettjének hangversenye. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködnek Szalay Ilonka (ének) és Scholz János (gordonka). — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: »Tündérvásár« meseórája. 1. Királyi ajándék. Irta és felolvassa Altay Margit. 2. Üzenetek. 3. Új rádiórejtvények. 4. Üzenetek. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »Bontják a tetőt.« Komáromi János felolvasása. — 5.30: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 6.45: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.) — 7.15: Zathureczky Ede hangversenye. — 8.00: »A farsang eltemetése.« Madarassy László dr. elő-

adása. — 8.30: »Farsang utólja.« Összeállította Hegedüs Tibor és Vadnai László. Rendező Hegedüs Tibor. — 11.45: Magyar Imre és cigányzenekarának muzsikája a Hungaria-szállóból. — 12.15: Tanczene az Ostendekávéházból. — 1.15: Csárdások. Farkas Jenő és cigányzenekarának muzsikája éjjel 2 óráig a Spolarich kávéházból.

Szerda, február 10.

9.15: Hangverseny. Közreműködik Christán Lili (ének), Faragó György (zongora) és Szende Magda (gordonka). — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Szervánszky szalonzenekar hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.00: Gramofonhangverseny. — Közben 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.30: »Az utolsó órszem.« Irta Béky Zoltán. Felolvassa Koncz Nándor dr. — 6.00: Magyar nóták. Előadja Sándor Mária és Rácz Béla cigányzenekara. — 7.15: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.) — 7.45: A Budapesti Hangversenyzenekar hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Közreműködik Bodó Erzsébet, Basilides Mária, Székelyhidy Ferenc dr., Kálmán Oszkár és a Székesfevárosi Énekkar. — Szünetben kb. 9.00: Időjelzés, hírek. — Majd: Az Ostendekávéház szalon-, jazz- és cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál énekszámával.

Csütörtök, február 11.

9.15: A Budapesti Szalonzenekar hangversenye. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Gramofonhangverseny. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Thury Mária mesél a gyermekeknek. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Németh József m. kir. gazdasági tanácsos, ny. kerületi tanár: »A torna természetese.« — 5.30: A Budapesti III. ker. »Török« Dalkör hangversenye. — 6.10: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.) — 6.40: »Az 1848—49-es hadak seregszemléje.« Vitéz Berkó István előadása a m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekarának közreműködésével. — 8.40: Időjelzés, hírek. — 8.50: Hangverseny. Közreműködik Kabos Ilonka (zongora) és Zsámboki Miklós (gordonka). — 9.50: zalaegerszegi Horváth Rezső és cigányzenekarának hangversenye a Bodó kávéházból. — Közben 10.10: Időjárásjelentés. — 11.00: Gáldi Béla jazz zenekarának hangversenye a Gellért-szállóból Vig Miklós énekszámával.

Péntek, február 12.

9.15: Szmirnoff Szergej »Volga« orosz balalajka zenekarának hangversenye. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye. — Közben 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.15: Sárközy György novellái: »Ábria bácsi és a hegyek.« Felolvassa a szerző. — 5.30: Gyorsírotanfolyam. (Szlabey Géza.) — 6.00: Uray Margit magyar nótákat zongorázik. — 6.40: »Gül Baba sirja és a budai török műemlékek.« Durics Hűssein Hilmi felolvasása. — 7.10: A rádió külügyi negyedórája. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. »Rajna kincse.« A Nibelung gyűrűje zenedráma-trilógia első játéka négy képből. — Utána: Időjelzés, hírek. — Majd: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye a Metropol-szállóból.

Szombat, február 13.

9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Lakatos Flóris és cigányzenekarának hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: A „Rádióélet” gyermekjátzó-órja. (Harsányi Gizi előadása.) — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: „A modern gyermeksport.” Fodor István előadása. — 5.30: Radosné Bock Hilda bécsi dalokat énekel schrammelzene-

kisérlettel. — 6.15: Mit üzen a rádió. — 7.00: A régi jó világ grammfonolemezei. — 7.35: Eltűnt nyomtalanul. Irta és felolvassa Moly Tamás. — 8.05: A Magyar Színház együttesének előadása a Studióból. „A hazug fráter.” Irta Faragó Sándor. Rendező Vaszary János. — Utána: Időjelzés, hírek. — Majd: Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának hangversenye a Kovacevics-étteremből. — 10.45: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 10.20—11.30-ig: A wieni rádió adóállomás számára Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának muzsikája a Kovacevics-étteremből.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám nyújt felvilágosítást.

Alkalmazást nyer téri

Gyakorlott
vidéki utazót keresünk. Ullmann Rt. 142

Keresek
rendes családát szolgáló munkálatra, ki érti — Nap utca 14. 303

Soffjort keresek
Eddigi munkakört igazoló ajánlatokat a Debreceni Újság kiadóhivatalába kérek „Megbízható” jelzéssel. 353

Fiatal
kifutófiu felvétetik. — Sziv u. 15. 376

Ügyes
fiu tanulónak felvétetik Moldván fodrásznál Szent Anna u. 1. 367

Alkalmazást keres téri

Saját
frógépemen és lakáson címírást ezenként 8 — pengőért vállalom. Mayer, Sámsoni ucca 8. 127-II-14.

Jó
családból való fiatal 38 év körüli, a kertészet minden ágában jártas, hosszú bizonyítvánnyal, elhelyezkedne. 342

Alkalmazást nyer adó

Fodrászsegédet
fiatalat, jó munkást felvesz. Rózi, Csapó 65. 338

Szobalány
szerény igényű, jó bizonyítvánnyal kis családdal keresetlik. Cím a kiadóban. 375

Ajánlat

Czeglédi
fajboraimat következő áron ajánlom literenként: Kövidinka 50 fillér, rizling 54 fillér, Ó-rizling 70 fillér, Hárs levelű 70 fillér, Sauvignon 76 fillér, Muskotály 80 fillér. Vadász, Varga u. 35. 320

Építőök figyelmébe!
Ajtók, ablakok készen felvasalva jutányosan. Török B. 3. 321

Bútor

Szekrater,
szekrény, asztalok, ló-pokrócok, drótkerítés álló fogas, tükör, függönytartók, rézcsap, ló-cák, eladó. Attila tér 7. sz. 356

Vegyes

Hátikosarat
kézalatt veszek jókárban. Cím: Városháza trafik. 352

Klubbhelyiségek
és táncstermeknek használt nagyon szép parkettes helyiség kiadó. Sas u. 2. 379

Fuvarosok!
két szekér homokot — adok egy szekér trágyáért. Halász vendéglő Marzit fürdő sarok. 346

Hurkaestély
Ma este háziasan készített kitűnő hurka-vascsora lesz, hozzá sajáttermésű fajboraimat — szolgálom fel. Görög vendéglő, Péterfia 55. szám. 304

Elveszett
fehér spicc kutya. Megtaláló sziveskedjék jutalom ellenében átadni. Hunyadi u. 17. — Dr. Probstner. 371

Gyermektelen
jobb házaspár ujszülött, vagy idősebb — gyermeket örökre venne, kevés végkielégítéssel is. Ajánlatokat a gyermek nevével, fényképével kér Szabó György, Szeghalom. 327

Oktatás

Gyorsírástanítás
gépírástanítás, helyesírástanítás, szépírástanítás Naményi gyorsíráskönyvében. Piac 26-b. Paszage. 1828

Német
nyelvet tanít kereskedelmi tanítványosan, biztos eredménnyel németül tanít. Rákóczi u. 16. 253

Kiadó lakás egy szobás

Földszintes
déli fekvésű utcai parkettes egy szoba, előszoba, fürdőszobából álló garzonlakás május elsejére Rendőrségi palota szomszédságában Blaháné utca 14. szám alatt bérbeadó. 156

Kétszer
egy szoba, konyha, kamara, jószágtartás megengedve, azonnalra kiadó. Szabó Kálmán u. 51. sz. 348

Uccai
szoba, konyha, üzlethelyiség, pince kiadó. Csapó 90. 330

Kiadó
egy udvari, egy pince-szoba azonnal. Hunyadi u. 15. 336

Kiadó
egy uccai szoba, konyha, spájz, fűkamara, disznótartással március 1-től. Értekezni szombaton, vasárnap. Korponav u. 5. 364

Kiadó lakás két szobás

Két szoba,
konyhás lakás kiadó. Vigkedvű Mihály 40. 315

Udvari
kettő szoba, konyhás — szép lakás májusra kiadó. Kandia 8. 337

Kiadó
két szoba, előszobás lakás mellékhelyiségekkel május 1-ére. Nyil u. 2. Értekezni az udvarban, 2. ajtó. 345

Pénz

Tehermentes
több 100 holdas ingatlanra pár ezer pengő kölcsönt keresek. — Ajánlatok „Pénz” jelzéssel a kiadóba. 329

Kölcsönt
magánpénzből belső házakra elsőhelyi bekebelezéssel folyósított Balázs Andor bankiródjára Fiac 89. 355

Kétszobás,
feltétlenül száraz, központi fűtésű lakást keres május 1-ére csöndes udvarban kétagyú családd. Ajánlatokat ármegjelöléssel a kiadóhivatalba „Szász” jelzéssel a-74-II-5-ig.

Kiadó
március 1-ére Epreskert ucca 5. számú kétszobás uccai lakás mellékhelyiségekkel, külön udvar, fűtött kút. Értekezni 5a. szám alatt. 354

Kiadó
azonnalra olcsón, villamcsához közel 1200 n. öf területen fekvő szőlős, gyümölcsös, két szoba, fürdőszoba, veranda — összes mellékhelyiségekkel álló szép családi villa. Gazdálkodóknak is alkalmas istálló, kocsiszin, disznóól, baromfióllak, göré, nyári koryha is van. Értekezni lehet Liener műteremben, Csapó u. 1. 1843-II-5.

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
háromszobás urilakás, azonnal olcsón. Vendő ucca 43. 197

Háromszobás
uccai lakás mellékhelyiségekkel május elsejére kiadó Miklós u. 20. 399

Huszár ucca 9.
számu háromszobás és kertés családi ház, azonnal kiadó, esetleg eladó. Értekezni délelőtt a Mezőgazdasági Kamaránál Hunyadi u. 5. 289-a.

Három szoba,
fürdőszobás, modern lakás kiadó. Irinyi u. 6. Csendőrpáncsnokszággal szembe. 316

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
4 szoba, előszoba, fürdőszobás lakás mellékhelyiségekkel május elsejére. Megtekinthető délelőttönként. Kigyó u. 36. 328



KOCKA-
hirdetés a legbiztosabb eredmény. Bármilyen hírdetést gyorsan talál vevőre

Hirdetések egyedüli felvételi helye: József kir. herceg-utca 1. sz. 24. szám. 323

Földszinti
ötszobás, uccai mindenre alkalmas urilakás. kiadó. Arany János 20. 185

Simonyi
ut 16. számú 4 szobás, modern, tiszta urilakás május 1-ére kiadó. Értekezni Bartha fatelepen, Ispóty ucca 3b. Telefon 27—85. 349

II. emeleti
3 uccai parkettás, fürdőszobás, komfortos lakás minden mellékhelyiségekkel május elsejére kiadó. Werbőczy u. 14. 311

Butorozott szoba

Uccai
butorozott szoba kiadó. Elődíszonyeg 4x350 eladó. József kir. herceg u. 44. Mandel. 206

Különbejáratu
butorozott szoba február tizenötödike a Rendőrségi-palota szomszédságában kiadó. Blaháné ucca 14. sz. 157

Különbejáratu
jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 15. emelet. 362

Autó, motor, kerékpár

Kerékpárt
veszek, egy kirakat rolóval, egy nagykapu eladó. Nagy Árpád tér 23. 231

Eladó
keveset használt 350-es Méray motorkerékpár, Viola u. 16. 358

Atadó üzlet, vendéglő

Atadó
élelmiszerüzlet forgalmas helyen husz pengő bérrel. Cím a kiadóban 330

Vendéglő
házzal együtt eladó. — Árpád tér 3. sz. 377

Ingóság eladás

Kávédaráló
üzleti kávépörkölő, kettős sütős sparhert eladó — Róth Hatvan ucca 36. 363

Eladó
keveset használt tűzifavágó berendezés. Alföldi Faértékesítőnél Pesti ucca 2. 359

Melegágyi
üvegkeretek majdnem újak, olcsón eladók. — Onossai ucca 5. Zsigácsi. Kossuth uccai villamos végállomásnál. 335

Eladó ház

Adómentes
nagy ház teherrel, vendéglő és üzlettel — pénz nélkül átvethető. Bérlethető is. Értekezni Csapó u. 1. Órásnál. 293

Felhívás!
Akiknek sürgősen eladó a házuk vagy földjük sziveskedjenek azonnal bejelenteni Samu János irodájában, Hunyadi u. 24. szám. 323



Segítő
KEZET
nyújt Önnek a „Debrecen”.
Hirdesse meg kiadó lakás: az apróhirdetések kiadó lakások rovatában és megtekinthető róla, hogy lakás: így adhatja ki a leggyorsabban és legbiztosabban.

Eladó
adómentes új haz Klapka ucca 40. sz. 357

Huszonötévi
adómentes ház Bősörményi ut 91. pékség, fűszer- borbélyüzlet lakással, udvar és gyümölcsös kerttel eladó. 360

Hatvan utcán
nagyobb telekkel jól védendő ház több lakással, gyümölcsös-kerttel, áron alul is eladó. Cím a kiadóban. 361

Eladó házhely

900 n. öf
gyümölcsös, építkezésre alkalmas uccai frontban eladó, két részletben is. Értekezni: özv. Jelsvay Imréné, Egyetért u. 3. 370

Eladó föld

Kismacson
42 hold prima tanyás hirtok eladó. Cím: Ladányi, Piac u. 59. 3 h vt.

Felébe
1 hold szőlő gyümölcsös eladó Ungvári kertben. Értekezni lehet szombaton, vasárnap 9-től Korponai 5. 361

Eladó
8 kat. hold föld város alatt. Széchenyi ucca 43. 350

Bánkon
48 kat. hold föld kövesut mellett Eladó. Teleki u. 14. 333

Óndódon
kilenc hold föld eladó. Holdja kilencszáz pengő. Pacsirta u. 28. 290

Eladó állatok

Fiatal
zsirsértések eladók. — Rothermere u. 28. 373

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása